

---

---

# Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2012 年 4 月 8 日 第 12-15 期

---

---

## 詩篇生命讀經第 41,42 篇

### 在聖民的經歷和讚美裏，錫安和耶路撒冷的寶貴

#### 詩篇一百二十至一百二十七篇。

在本篇信息中，我們要來看一組特別的詩篇——一百二十至一百三十四篇，就是人所熟悉的上行詩。

一百一十九篇說到律法，但這十五篇裏沒有題起律法。這些詩不但沒有說到律法，反而說到被擄的事。以色列人喜愛律法，但他們沒有照律法而活。他們領受律法以後，他們的罪、過犯、罪愆反而增加，甚至到偏離神、拜偶像的地步。例如，士師記十七章告訴我們，有一個人在他家裏設立偶像；他分派他的一個兒子作祭司，後來又雇了一個利未人在家裏作祭司。因著以色列人拜偶像，神就使他們被擄到偶像之地。百姓在被擄中受苦時，他們忘記許多事物，卻無法忘記錫安和耶路撒冷。

那時，錫安山和建造在錫安之上的耶路撒冷，是神留在地上惟一的標記。錫安是亞伯拉罕獻上他兒子以撒的地方，也是大衛所揀選的地方。神是看不見、奧秘且非常深奧的，沒有人見過祂。然而，錫安和耶路撒冷是神存在的地上標記。如詩篇一百二十至一百三十四篇所指明的，作中心的錫安和作圓周的耶路撒冷，深深留在以色列人的思想中。為這緣故，我將這些詩篇的兩篇信息題目定為：『在聖民的經歷和讚美裏，錫安和耶路撒冷的寶貴』。因著聖民的經歷，他們無法忘記錫安和耶路撒冷，在他們的讚美裏也沒有忽略。聖民不再關切敬虔或安慰，乃關切錫安和耶路撒冷的命運。

以色列首先被亞述人侵略，然後被巴比倫人侵略。亞述人不像巴比倫人，他們沒有毀滅耶路撒冷城或破壞殿。寫上行詩的時候，城和殿都還在，被擄的聖民記念城和殿是他們所敬拜之神的標記、象徵。

為甚麼這十五篇詩稱為上行歌？要答覆這問題，我們需要看見以色列人在被擄時，乃是在走下坡的光景裏；回到耶路撒冷和錫安，是在走上坡的光景裏。不僅如此，他們必須登錫安山，他們在登山的時候，就唱

著上行歌，登階歌。

我們得救的時候，是在走上坡的光景，因此不必唱上行歌。然而，我們後來也許『下沉』或『低落』了一段時期。這時我們就是在一種被擄中。但主再得著我們，並且復甦我們的時候，我們就要唱上行歌。我們這些上上下下經歷的結果，是我們不再以天然的方式高舉律法，珍賞律法。我們會領悟，律法沒有幫助我們；真正幫助我們的，乃是錫安和耶路撒冷。

#### 詩篇一百二十八至一百三十四篇。

在前篇信息裏，我們看過上行詩的前八篇。在本篇信息中，我們要看其餘七篇，一百二十八至一百三十四篇。

這七篇詩的順序很有意義。一百二十八篇說到耶和華從錫安賜福給以色列，以及耶路撒冷的亨通作了以色列的享受。一百二十九篇說到神公義的對付那些逼迫以色列的人，和恨惡錫安的人。這地上有神所揀選的人，就是祂的選民，他們總是受到逼迫。今天信徒也是如此；他們可能因著傳揚福音和教導聖經受到逼迫。不僅如此，錫安(那些山脈的最高峰)表徵召會中的得勝者，就是信徒當中較高的人。錫安怎樣被恨惡，得勝者也照樣被恨惡。但神進來公義的對付那些逼迫以色列並恨惡錫安的人。以色列是神的選民，神對付那些逼迫祂子民的人，但這不是說，以色列是完全、無罪的。反之，以色列有許多罪和罪孽。因此在一百三十篇裏，有赦免和救贖的詩。

一百三十一篇指明，我們經歷神的赦免以後，就成了謙卑的。從前我們是驕傲的，甚至狂傲的，以為只有自己是對的，別人都是錯的。但我們在自己真實的情況上蒙了光照，徹底認罪，並得著神的赦免以後，我們就謙卑下來。我們謙卑自己的心，放低自己的眼，我們的心也平穩安靜了，『好像斷過奶的孩子在他母親的懷中』。(2。)我多次有過這樣的經歷，領悟我一無所是，一無所有，也一無所能。我們的心謙卑，魂安靜時，我們就是在適合神進來安息的光景中。在這樣的情況裏，神就能有安息之所，能有居所。然而，當我們狂傲，我們的眼輕蔑時，神在我們裏面就沒有安息，沒有居所。惟有我們謙卑、平穩、安靜時

，神纔能興起，進入我們裏面，以我們為祂安息之所。這就是成為神居所、祂安息之所的錫安，如一百三十二篇裏所啟示的。

接著，一百三十三篇給我們看見，錫安是弟兄能和睦同居的獨一之地。錫安乃是聯結的中心。在任何別的地方，我們都是離散、分裂的。當神在錫安有祂的安息，祂的居所，我們就能到錫安就近祂，並且在那裏與弟兄和睦同居。這是何等的善，何等的美！這好比那表徵膏油塗抹的貴重之油，澆在亞倫的頭上，又好比那表徵恩典的甘露，從黑門山降在錫安山。這指明我們神的子民，需要膏油塗抹和滋潤。不僅如此，神在錫安有一個地方，使祂能命定祂的福。所以，在錫安我們得著神所命定的福，就是永遠的生命。

最後，在一百三十四篇，以色列人首先囑咐祭司夜間稱頌神，然後他們祝福祭司。祭司向來教導並祝福以色列人，這裏卻是以色列人教導並祝福祭司。這指明以色列人成為高於祭司的人。

一百二十八至一百三十四篇的順序是合邏輯的，也是合理的。我們享受神從錫安的賜福，以及耶路撒冷的亨通，然後神對付那些逼迫我們、恨惡我們的人。然而，我們是有罪的，需要神的赦免。我們得著祂的赦免，就謙卑、平穩並安靜，神也進來安息、居住在我們裏面。然後我們上到祂那裏和睦同居。結果，我們就成為錫安山；那就是說，我們成為最高的子民，甚至高於祭司。

聖民上錫安時，因弟兄和睦同居，有耶和華所命定的福而有的讚美

一百三十三篇是聖民上錫安時，因弟兄和睦同居，有耶和華所命定的福而有的讚美。在來到一百三十三篇以前，我們必須達到一百三十二篇。這就是說，神若沒有安息並居住在祂的居所裏，我們就沒有地方能來在一起；我們就沒有錫安，沒有聚集的中心。當錫安被建造，神安息在那裏，並居住在耶路撒冷時，我們就有了聚集的地方，並且能在一起和睦同居。倘若這是我們在召會聚會中的光景，我們就能享受神所命定的福。

一 弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美

『看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！』（1。）我信『何等的善』是指二節的油，『何等的善』是指三節的甘露。

二 這好比那貴重的油，澆在亞倫的頭上

『這好比那貴重的油，澆在亞倫的頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟。』（2。）油從頭上流到衣襟，表徵頭與身體，基督與召會，都在神貴重之油的膏抹之下。

三 又好比黑門的甘露，降在錫安山

三節上半繼續說，『又好比黑門的甘露，降在錫安山。』北風使甘露從黑門降在錫安山。這甘露表徵神新鮮、復甦的恩典。這樣的甘露，這樣的恩典，滋潤了我們。

四 在那裏有耶和華所命定的福，就是永遠的生命

『因為在那裏有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。』（3下。）我信說到『永遠的生命』，詩人是想到長壽。然而按我們的解釋，我們領會這裏的『生命』不是指長壽，乃是指永遠的生命。我們在召會生活裏住在一起，就享受神永遠的生命，就是祂所命定給我們的福。這就是召會生活。

一百三十二篇是召會生命的一面，一百三十三篇是召會生活的一面。後者乃是最高的生活—弟兄和睦同居的生活。這樣的生活使神進來用貴重的油和新鮮的甘露祝福我們。

#### ===== 祷告负担

- 為圣徒们的相調和同心合一祷告。
- 为如何养育属灵的儿女的负担祷告。
- 为青少年代求彼此結伴一同追求主。
- 为我们成为结果子的枝子祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主,追求真理,为主日申言预备,并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

#### 报告事项

- 晨兴材料：詩篇結晶讀經信息第21篇。
- 青少年追求读经: 約翰福音函授課程。
- 父母和兒童青少年服事者特會信息綱目和錄音可在 San Jose 召會網站找到<http://thechurchinsanjose.org/archives>
- 週二 (3/27) 禱告聚會會在會所。
- 姊妹特會 4/13~14, 報名費\$22 + 午餐\$6。
- 夏季訓練7/2~7/2012, 5/1報名截止, 請將時間分別出來。
- 六年級特會5/4~6, 暑期兒童聖經營, 6/18~22, 7/22~27 暑期青少年真理營, 請將時間分別出來。
- 4-6pm on 4/22, ITERO Re-speaking 在圣荷西会所, 124 S 11th Street, San Jose, CA 95112